

ШКОЛА ТУЧИНА

Линейка, посвященная Дню знаний, в вечерней сменной школе №2 была особенно торжественной: первого сентября учреждению присвоили имя Героя Социалистического Труда Георгия Ильича Тучина.



Скоро школа отметит свое пятидесятилетие. Немало славных страниц хранят ее альбомы. Немало именитых и уважаемых людей учились в этих стенах. Одним из первых учеников был Георгий Тучин. Сразу же после службы в армии, в 1956 году, он вновь сел за парту тогда еще школы работающей молодежи – именно так она называлась в то время и находилась в Ольхера-

се. После тяжелой смены на шахте учеба давалась непросто. Но для того поколения все трудности были преодолимы.

Бригадир проходчиков коммунист Тучин свою жизнь и судьбу связал с одним предприятием – шахтой «Томусинская 5-6», позже ей присвоили имя академика Л.Д. Шевякова.

1970 год. Из материалов 24 съезда КПСС: «За большие успе-

хи в выполнении заданий пятилетнего плана, достижение высоких технико-экономических показателей Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание «Герой Социалистического Труда» с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» проходчику шахты «Томусинская 5-6» им. Шевякова Георгия Ильичу Тучину».

После ухода на пенсию в 1982 году Тучин не смог усидеть дома: он стал наставником для молодежи училища №37, десять лет отработав мастером производственного обучения. Большой трудовой опыт и дар педагога помогли воспитать не одно поколение шахтеров.

Георгий Ильич – полный кавалер знака «Шахтерская слава», а в 2005 году ему присвоено звание «Почетный гражданин Кемеровской области»...

И вот спустя 50 лет встретился наш герой со своей учительницей русского языка Светланой Николаевной Мокеевой. Им было что вспомнить и рассказать друг другу. Они почти ровесники. Воспоминания о том времени самые светлые и приятные, потому что работали и учились ради лучшего будущего.

«Школа дала мне путевку в жизнь, до сих пор преклоняюсь пе-

ред педагогами, перед их трудом. Доброго вам пути, доброго здоровья и всего самого наилучшего», – пожелал ребятам Г.И. Тучин. А Кира Григорьевна Боровикова от имени ветеранов войны и труда подарила школе Книгу памяти, в которой повествуется о тех, кто под час ценой собственной жизни отстоял мир на нашей земле.

В ответном слове ученик Дмитрий Володин сказал: «Уважаемый Георгий Ильич! Мы гордимся тем, что наша школа будет носить Ваше имя, и торжественно обещаем быть достойными гражданами города. Мы будем стараться продолжать славные дела и традиции, начатые Вами и лучшими людьми Междуреченска».

Потом хозяева пригласили гостей на экскурсию по школе, конечно же, с посещением музея боевой славы. Руководителями клуба «Поиск» В.Р. Ковалышиной и К.Г. Боровиковой проделана огромная работа и собраны уникальные свидетельства нашей истории. А потом в неторопливой беседе за чашкой чая вспоминали о былом, говорили о настоящем и мечтали о будущем. Каким оно будет, зависит от нас, в том числе от 230 нынешних воспитанников вечерней сменной школы №2, которая теперь носит имя Героя Социалистического Труда Георгия Ильича Тучина. Знаменившего шахтера и удивительно скромного человека.

Татьяна НЕДЕЛЬСКАЯ